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. Raskite nattraliyjy skai¢iy x, y ir z trejetus (x; y; z), kurie tenkina lygybe x + -

PASVALIO KRASTO
14-0JI KOMANDINE MATEMATIKOS OLIMPIADA
PROFESORIAUS BRONIAUS GRIGELIONIO
TAUREI LAIMET]

Pasvalys, 2012 m. lapkric¢io 23 d.

UZDAVINIAI
jaunesniyjy klasiy mokiniams

[ R PR B S o . * g .
. Tegu x” + = daljjasi i8 3; ¢ia x ir y yra sveikieji skai¢iai. [rodykite, kad tada x ir y dalijasi i% 3.

. Irodykite, kad lygybé

(Yo b5

yra teisinga su visais »n = 2.

C ee 4 ewe o : 2 i 2 L2, 2
. Realieji skaiCiai x ir y, x # y, tenkina lygybes x~ =8x+ y ir y* = x+ 8. Raskite x~ + 1~

. Inde yra 320 g balto cukraus. MiSinys 4 gaunamas i3 indo iSbérus x g balto ir po to ibérus x g

rudo cukraus ir gerai sumaiSius. Balto ir rudo cukraus santykis miSinyje 4 yra a:b (trupmena
a:b nesuprastinama). MiSinys B gaunamas i$ indo i$bérus x g misinio 4 ir po to ibérus x ¢ rudo
cukraus. Balto ir rudo cukraus santykis misinyje B yra 49:15. Raskite x+ a + b.

. Raskite nattraliujy skai¢iy p ir ¢ pory (p. ¢), tenkinanc¢iy salygas

-1
P29 _17, p+q<100,
P *q
skaiciuy. F
G E
. »oraiges kiautas® sudarytas i§ 6 trikampiy (Zr. pav.), kuriy ' v
kampai 30°, 60° ir 90°; 4B =1 c¢cm. Raskite AH. 1 ) -
A B

. Raskite ahl, kai \/E+——1—=3, a> 0.
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. Kam lygi skaiciaus 3 skaitmeny suma?

Ukininkas mirdamas liepé savo keturiems stinums pasidalinti arklius: vyriausiam — trec¢dal,
antrajam — ketvirtadalj, o jaunéliams dvyniams — po penktadali arkliy. Bet stinums nesiseké
pasidalinti arklius, nes skai¢iuodami gaudavo trupmeninius skai¢ius. Kai viena kumelé atsivedeé
kumeliuka, tkininko stniis arklius pasidalino, nors kumeliukas niekam neatiteko. Kiek arkliy
turéjo tkininkas?



